一条忍住不死的鱼

□孟玉璞

批改作业的时候,我发现 那或潦草或工整的作业并没 有按照我的要求去做!比如, 我布置的《一条忍住不死的 鱼》。

这道作业题来自一个自称 天纵英才的男孩儿,白皙红润 的脸,一双清澈的大眼睛,时 常自负地摇晃着脑袋。总之, 是个挺可爱的男孩子!

他在一次作业中,写了一 条忍住不死的鱼,当时看到这 篇文章时,我以为他又是自作 聪明地想当然,一条鱼还能忍 住不死? 在课上,这篇文章被 当做胡思乱想的例子批了-通:他在文中写这条鱼忍住不 死的方法是在非洲大草原的 旱季,不停地蹦跶六个月,忍 着不死到了雨季!这样的一 条鱼能离开水在岸上尤其是 在酷热难耐干燥无雨的非洲 大草原上蹦跶六个月不死,简 直太荒诞了! 课堂上哄堂大 笑。只见这个小男孩脸红红 的,一脸不服气,委屈地说: "老师,有这样的鱼!你可以 在网上搜搜!

等。总之,各种离奇的想法,有的靠谱,有的不靠谱,有的不靠谱,有的不合理。为了让他们的想象力既科学真实,我要求他们翻阅资料,了合理,既凸显智慧又曲折真实,我要求他们翻阅资料,了解撒哈拉大沙漠的风土人情,地理环境,生态状况,要他们在成为"非洲通"之后再进行想象和虚构情节。

显然,当我认真地去批改作业的时候,发现几乎没有一个人按要求到图书馆查阅非洲草原上的相关人文地理知识,大部分人都是凭空编造,主观臆想出来的,其中一个是让这条鱼在大粪池里忍住不死,还能奇迹般地长大,像鲤鱼跃龙门那样励志! 我决定再上一课,对这个问题进行深入的探讨!

再上课的时候,我把他们 让这条鱼儿忍住不死的方法 一一公布,课堂上一片哗然, 大家开着玩笑戏谑着对方,完 全没有意识到问题的严肃 性!我该怎样引导他们呢? 等他们稍微安静一会儿,我让



我在网上搜了一下,果然 《一条忍住不死的鱼》文章标 题映入眼帘:这篇文章发表在 2011年的《意林》上,而且这种 忍住不死的鱼叫杜兹肺鱼! 杜兹是非洲撒哈拉大沙漠上 一个小镇的名字,那里有一种 肺鱼,凭借肺里存贮的清水 钻进淤泥里呈休眠状态,熬 过旱季等待雨水丰沛的雨 季!而这种鱼肺里存贮的清 水成了当地农民解渴的一种 凭借! 肺鱼经常被当地农民 从淤泥里挖出来挤干净了水 扔在路边,被高温和火一样 的太阳烘烤而死。其中一条 叫黑玛的肺鱼却奇迹般地跳 回淤泥,被制成了坯垒进了 墙里,在坯里一点点地挪动 自己的身体,为自己拓展了 点生存空间,并通过雨季 打湿的墙壁汲取可怜的水分 维系生命,就这样在泥土的 墙体里忍住不死活了四年。 最后,大雨把房屋冲垮,这条 叫黑玛的鱼从泥墙里解放出 来游回河里,创造了非洲大草 原上一个生命的奇迹。此文 有很明显的杜撰痕迹,但是杜 撰的合情合理!

他们闭上了眼睛,让他们把自 己想象成那条鱼,让他们在干 燥的非洲大草原上,被火一般 的太阳烘烤着,忍着没有水的 煎熬,然后按他们为黑玛设计 的存活方案设想着情景:"黑 玛不停地蹦啊蹦啊,肺里那点 水被农民挤干了,它苟延残 喘,皮肤晒得直疼,只蹦了几 下就用尽了所有的气力,再也 蹦不起来了。最后,在奄奄一 息的时候,黑玛幽怨地说,某 某啊,你怎么让我活啊,我在 旱季是要休眠的,你却这么让 我剧烈的运动,让我怎么能够 忍住不死六个月? 你也太 ……"同学们大笑起来。

接着又说到那只掉进大 粪池里的黑玛,大量的氨氮 很快就让用肺呼吸的黑玛室 息而死!而被沙漠雕叼走掉 在沙漠里的黑玛,先不说沙 漠雕是否吃肺鱼,吃又是怎 么一种吃法,单说它万一掉 进了茫茫的大沙漠里,黑玛 怎么从周围的环境里得到可 怜的水分用来维持生命?黑 玛同人类一样也是用肺呼 吸,假如是你,你在这样的环 境里能生存下去吗? 用什么 样的方法,用什么样的智慧, 你能从这样的环境里寻找到 水源,保存体力最后活着出

讲到这里的时候,班里顿时鸦雀无声,每个人都严肃起来,皱着眉思考着。而那个脸红红的男孩,突然举手站了起来:"老师,我明白了,让黑玛能在我的笔下真正地活下去,是一种能力,更是一种责任,是对黑玛负责,也是对我们自己生命的负责!"

赵师傅的生活小情调



□赵晓塘

入份定了。 别看赵师傅是个老头子了,他的生活中居然充满了一大牌的风格。那次他买了一辆油电混合的助力车,喊我回去参观,我远远地看到的力车就受了:车头的部位居然贴了个宝马车的平标。于是我好心提醒赵师傅,是不是买助力车的时候被人骗了?这该不会是个的操有的车标?

赵师傅一听嘿嘿笑了, 拿出抹布把那个宝马的车标 擦得锃亮说:"这个车是二手 的,原来的车标掉了,地摊上 有卖车标的,两块钱一个,我 就随便买了一个贴上了,你 这么一说,我这助力车还成 宝马牌的了!不错不错!"

"老年人不至于也要爱慕 虚荣追求个名牌吧?"我逗他。 "追求啥名牌啊?连我都不知道这个助力车是啥牌子的,干脆就叫宝马牌好了!"

于是赵师傅就拥有了 一辆宝马牌助力车。

赵师傅的收入不高,但 总是把自己的生活弄的很 "奢靡"。有时你会发现他 脚上穿了一双巴宝莉风格 的鞋子,有时你会发现他戴 了一双LV风格的手套,稍 不注意,一个PRADA style 的帆布背包就出现在他身 上了。我一度怀疑他是不 是偷看了我的时尚杂志,没 想到我问他这些大牌风四 溢的东西都是哪里来的之 后,人家嘿嘿一笑说:"你 说的那双鞋子就是我在早 市上买的,人家说是个什 么牌子处理的,我也没记 住。手套是我看你们小年 轻人总戴,我也不知道哪 里有卖的,就在地摊上淘 了个类似的。至于你说的 什么帆布背包,那分明就 是用你的一条旧裤子改 的,连你都认不出来了 吧!"这个回答简直让我倾 倒,原来赵师傅还是一如 既往地对品牌一窍不通, 但是却神奇的有着模仿名 牌的能力。于是我劝他, 做人要朴素,咱穿得起名 牌就穿,穿不起咱就买地

买点名牌风格的东西是几个意思呢?

赵师傅还是嘿嘿地笑着说:"我有多大肚子吃多少饭,有多少钱干多少事儿,我追求名牌干啥?你说的那些牌子我也不知道,你要是喜欢我的东西就送给你,反正地摊上还有卖的!"

面对如此坦然的赵师傅我还能说什么呢?

一个周末的早上,赵师傅突然穿着一条崭新的灰色七分裤站到我面前说:"快来给我看看我这个裤子是不是苹果牌的?"

苹果牌?这真是听得我一头雾水。我晕晕地往赵师傅的七分裤上一看,可不是嘛,一个被咬了一口的红色苹果正齐齐整整地绣在裤子上呢!

面对这种造型的商标, 可对这种造型的商标, 可能一方面感慨天的画感概天的 有着无法超服 节元法超服 节元法超服 节元法超服 节元法超服 节,广告确实到位,横侧的的赵师傅也能模模制。家是明有,还是明有钱没钱,心里拥有钱没钱,心里拥有钱没钱,心里有钱没是最美好的!



搜索自己

□管军

那是多少年前了?反正就是刚开始有博客那年,我一下子就成了四海之内皆兄弟的交际花,有那么一两个月时间,差不多每天都能接到手机短信,要求我浏览某

看着那一个个奇奇怪怪的名字,我的心里觉得这帮家伙又开始了新一轮对自己的伪装。

后来,写博客的火了很 多人,但那些给我发短信的 一个都没有火。

说来惭愧,在所有这些人都开了博客之后,我也开了,我想,我可不去发短信给这些人,咱凭咱的内涵来吸引人。但是,很多年过去了,至今我才吸引了60多个人。每次打开博客,我都希望有人评论我,不管好坏,可是没有。退而求其次,我希望多有些人浏览也行呀。可

是,也寥寥无几。我的自信 一度被摧毁。

摊货也没啥,总在地摊上

我还接到过一些电话或 短信,他们让我登录某网页, 为某评奖中的某参奖名 票,或者让我在某时段看 电视台的节目,因为上看 电视台的光辉形象。去年我心 子某时段的某个儿童行 看某时段的某个儿童们的 统开场舞是儿子他们 说开场舞是儿子他们 的。我老婆激动得不亲城 的。我老婆激动得不亲城 打电话回老家,号召城"。 关键时刻,我力挽狂澜:"先 看看能不能看到咱儿子,反 正那节目每周都播。"

好险,根本就没有我儿子。

我的朋友 M,是做图书编辑的,过去每当有产品出来,他都要在不久之后去逛逛盗版书摊。他的理论是,如果有盗版,那就证明"成了"

后来,网络发达了,他就 改为使用搜索引擎。

有一次他对我说:"知道 全国每天有多少人在搜索引 擎上搜索自己的名字吗?"我 没有回答出来,他也没有告 诉我。受他的启发,我搜索 过自己几次,但每一次都伤 心不已,因为搜到的都是同 名同姓的别人。

我以为这属于小人物的 悲哀,但是没有想到最近报 道说,陈光标每天也要搜自 己好多遍。其实,他那么身 钱,完全可以搞定搜索引擎 公司,没有必要自己搜索来搜 去的。到了有微博的时候, 就没有那么多人给我电话短 信让我关注他们了。。有一 回吃饭,七八个人,有五六个 在那儿用手机拍桌子上的 菜,一打听,都是大V。

那一刻,我觉得自己也进入了名人堂。